

教育学院“两学一做”学习教育

简 报

2017年第2期

教育学院“两学一做”学习教育工作小组编

2017年7月3日

※ 学院动态

- 吴巨慧书记为体育学系教工支部作专题党课
- 教育学院学子用公益实践成果献礼浙大120周年华诞
- 教育学院召开支部书记工作例会 部署基层党组织“两学一做”学习教育
- 徐小洲院长主持“院长共聚”第三期活动
- 教育分党校开展2017第三期先锋学子全员培训专题学习
- 教育学院召开党建创新项目评比验收会

※ 支部巡礼

- 教育学科本科生第二支部召开十八届六中全会学习暨党员发展会议
- 院部机关直属支部组织党建工作实务培训 扎实推进“两学一做”学习教育
- 教育学科研究生第五支部参观“红军长征与文军西征”主题展览
- 教育学科本科生第二支部、教育学科本科生第三支部联合举办“两

学一做”主题党日活动

- 教育学科研究生第五支部、教育领导与政策研究所教工支部联合寻访中共一大会址
- 教育学科本科生第二支部集中学习《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》
- 教育学科本科生第二支部举行党课暨毕业生教育活动
- 体育学系教工理论支部召开专题学习会
- 课程与学习科学系教工党支部开展专题学习会
- 体育学系教工术科支部召开专题学习会

※ 学院动态

○ 吴巨慧书记为体育学系教工支部作专题党课

2017年5月12日下午，教育学院党委主持工作副书记吴巨慧为体育学系教工理论支部、体育学系教工术课支部作专题党课，围绕学院党委工作的基本职能、推进“两学一做”学习教育常态化制度化、加强和改进思想政治工作、学习贯彻党的十八届六中全会精神四个方面进行了精要阐述。要求各基层党支部要认真学习贯彻党的十八届六中全会精神，全面落实从严治党，自觉增强“毫不犹豫坚决干、时不我待抓紧干、团结一致同心干”的决心，诚心做人、用心工作、舒心生活。

○ 教育学院学子用公益实践成果献礼浙大120周年华诞

2017年5月18日，“青春公益·美丽中国”大型公益实践服务活动巡礼在紫金港校区文化广场举行。此次巡礼旨在总结中国大学生“一带一路”公益联盟实践成果，为部分团队开展持续性公益服务行动的下一轮招募工作做好铺垫。浙江大学教育学院两支团队参与了此次活动，分别是“浙江大学教育学院滨江阳光教育公益赴湄潭支教团队”及“浙江大学教育学院赴江西暑期教育实践团队”。2017年暑期期间，上述两只团队将继续招募成员，分别赴安徽和江西省，持续性的开展公益实践活动，用公益行动美丽中国。

○ 教育学院召开支部书记工作例会 部署基层党组织“两学一做”学习教育

2017年5月25日，教育学院召开本学期第3次支部书记工作例会，部署近期基层党组织“两学一做”学习教育重点工作。学院党委副书记兼纪委书记王珏，各党总支、党支部书记，组织人事科、团委负责人等20余人参加会议。会议部署了学院第四批党支部建设与创新活动项目验收暨第五批项目创建申报评审会相关事宜。重申了“原原本本学党章”的重要性，并强调支部理论学习与基本任务贯彻落实不能“两张皮”。各支部应在完成宣传和执行党的路线方针政策，组织党员开展党的理论知识以及业务知识学习，对党员进行教育管理监督和服务等八大基本任务时，落细落小落实，并结合学科及岗位特点创新性的开展工作，充分加强党支部自身建设。会议还对基层党建经费使用、毕业生党员教育、党建工作台账记录、党员廉洁纪律教育等相关事宜进行了具体部署。

○ 徐小洲院长主持“院长共聚”第三期活动

2017年6月5日下午，教育学院2016-2017学年春夏学期“院长共聚”第三期活动在田家炳书院228会议室举行。本期活动邀请了浙江大学社会科学研究院院长、教育学院院长徐小洲老师主持，教育学科研究生第四党支部成员、来自各专业的研究生和博士生参加了本次活动。交流中，徐院长详细阐述了“创业”一词，并指出在创业的过程中良好的心理素质对克服困难的重要性。他指出，君子当“谋道不谋食”，创业者不应为了牟取暴利而不择手段，丧失道德底线。对创业者来说，选择一条符合理想信念、对得起良心的道路才能真正保障事业的可持续发展。要在认识自己的基础上，对创业项目以及创业大环境进行宏观、全面的调查。创业不仅是创事业，更是创人生。人生是一个不断试错的过程，不要害怕尝试，更不要害怕失败；了解自己的所长，选择适合的事业。

○ 教育分党校开展2017第三期先锋学子全员培训专题学习

2017年6月2日，教育分党校2017第三期先锋学子全员培训活动在田家炳书院520学术报告厅举行。学院党委主持工作副书记吴巨慧老师为学员做了“两学一做”学习教育常态化制度化建设的

专题培训，学生总支书记王珏老师，来自各学生党支部的本、硕、博党员和入党积极分子参加了本次学习。在报告中，吴书记首先从党的治国理政新理念新思想新战略、党的建设、党的纪律和反腐成效四个方面，对于党中央当前在宏观、中观、微观层面的工作部署和工作成效做了介绍。带领同学们回顾了党章的重点内容，要求学生党员要坚定理想信念，注意加强党性锻炼和修养，各方面守住底线，做合格的共产党员。最后，吴书记为同学们解读了“两学一做”学习教育常态化制度化基本目标，基本原则和基本任务。他指出，目前在学生党员中存在对自我要求不严格，自我批评不到位，党员同学的互相了解不够等问题，要在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中，不断用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑，以“四讲四有”标准，做到学做结合、知行合一。

○ 教育学院召开党建创新项目评比验收会

2017年6月9日下午，教育学院第四批党支部建设与创新活动项目验收暨第五批党支部建设与创新活动项目申报评审会在田家炳书院520学术报告厅举行。学院党委主持工作副书记吴巨慧、党委副书记王珏、党委委员吴雪萍、王进，体育学系总支副书记沈国平，各师生党支部书记及党员代表共30余人参加会议。评审会上，8个第四批党建创新活动重点立项支部逐一汇报了项目建设情况。当天还组织了第五批党支部建设与创新活动项目的立项评审。吴巨慧书记在总结讲话中肯定了各师生党支部在第四批党建创新项目建设过程中将传承与创新相结合、理论学习与专业背景相结合、党性教育与立德树人相结合的创建经验，并强调指出，“两学一做”基础在学，进一步加强理想信念教育，抓好党建理论知识的学习十分关键；“两学一做”关键在做，要进一步将专业知识运用到高校人才培养、科学研究、社会服务、文化传承这四大职能中，充分发挥党员先锋模范作用。他鼓励各师生党支部继续将党建创新活动与学科岗位特性相结合，继续深化理论学习，并注重创新的系统化和支部间的互通联动。会后，与会评委根据各支部申报材料确定了第五批党建创新项目重点资助项目及一般资助项目。

※ 支部巡礼

○ 教育学科本科生第二支部召开十八届六中全会学习暨党员发展会议

2017年5月14日晚，教育学科本科生第二支部在西溪校区田家炳书院九楼党员之家召开党员大会。本次集体理论学习聚焦习近平总书记在党的十八届六中全会第二次全体会议上的讲话。朱蕾同学和杨佳欣同学分别介绍了第十八届六中全会关于全面加强和规范党内政治生活的学习内容，学习了中央关于全面落实党内监督责任的相关纪律和措施。集体学习结束后，各位党员积极分子也发表了自己的学习心得。通过此次学习，支部成员对十八届六中全会的内容和精神有了更加深刻的理解，也更加明白作为一名大学生党员应该如何严格要求自我，如何从小做起规范党内政治生活。支部成员将继续提升自我，加强党性修养，坚定理想信念。

○ 院部机关直属支部组织党建工作实务培训 扎实推进“两学一做”学习教育

2017年5月26日下午，院部机关直属党支部在教育学院党员之家开展党建工作实务培训。支部宣传委员、组织人事科副科长巫微涟老师主讲了“发展党员工作指南”，详细介绍了党员发展的重要性及其相关流程，并就发展工作中易出现的疏漏处进行了强调与提醒。此次培训也为抓实学院机关行政人员的党员发展工作，让支部成员系统掌握党员发展的规范流程，为支部成员在今后联系师生党支部的工作中更好发挥作用奠定了基础。实务培训结束后，支部还部署了学院第五批党建创新项目的申报工作。支部党员、学院主持工作党委副书记吴巨慧谈到，院部机关直属支部应以贯彻落实高校思想政治工作会议精神为契机，坚持“立德树人”主旨，以管理育人、服务育人为切入点，以机关管理服务提能增效为重点，建设师生满意的学习型、服务型机关，并提出了相应的工作路径。

○ 教育学科研究生第五支部参观“红军长征与文军西征”主题展览

2017年5月24日，教育学院教研五支部组织开展支部参观活动，组织支部成员到校友楼参观“红军长征与文军西征”主题展览，重温红色历史，颂扬革命精神。在展览中，同学们重温了老校长竺可桢率浙大700多名师生，一路辗转2600多公里抵达黔北遵义

湄潭，坚持办学七年的光荣历史。回顾西迁办学历史，是对“求是创新”精神的一种继承，支部成员对西迁精神、求是精神有了更加深刻的理解，支部成员们深深感受到中国革命的胜利来之不易，纷纷表示将珍惜当前的学习生活环境，潜心学术，不畏困难。参观结束后，支部同学们还参观了校庆 120 周年刚刚建成的求是大讲堂，大家进一步回忆了求是校史，力争将求是精神发扬光大。

○ 教育学科本科生第二支部、教育学科本科生第三支部联合举办“两学一做”主题党日活动

2017 年 6 月 4 日，由教育学院教育学本科生第二支部、第三支部联合举办的“两学一做”主题党日活动在嘉兴南湖如期开展。围绕“重温建党历史，铭记党员使命”的主题，支部成员寻访革命纪念遗址，重温了中国共产党筚路蓝缕的建党历史。大家参观了烟雨楼、南湖红船等红色历史遗迹，聆听了湖心岛的建岛历史以及中共一大成立时的相关细节，加深了对建党历史的认识，同时深受革命精神的鼓舞。大家系统学习了中国共产党从成立到壮大，从带领全国人民走向革命胜利，到新中国成立后为实现中华民族伟大复兴而不断奋斗的光辉历程。在参观学习过程中，大家都沉浸在这段波澜壮阔的历史中，无数革命先辈的抛头颅、洒热血，无数的仁人志士敢吃苦、真实干，才换来了如今的日渐强大的祖国和人民日益幸福的生活。大家深感作为学生党员要牢记历史，继承和发扬在共产党建立过程中所体现的开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神。

○ 教育学科研究生第五支部、教育领导与政策研究所教工支部联合寻访中共一大会址

2017 年 6 月 3 日，教育学科研究生第五党支部、教育领导与政策研究所教工支部成员共同前往上海中共一大会址纪念馆，在革命圣地体验学习，追忆先烈。面对陈旧的历史照片和文物史料，似乎又把大家带回了那段峥嵘岁月。我们的党从无至有，经历艰难曲折无数，时至今日，师生们也更进一步地懂得了什么是“艰难困苦，玉汝于成”的高深境界。时光不再，英雄虽逝，精神长存，犹如黑夜中的明灯盏盏，照亮了党前进的道路，照亮了民族崛起的前程。抚今追昔，我们踌躇满志，我们所接过的是使命，不仅仅是对党的忠

诚与敬仰，更是令华夏子孙世代繁荣的热望。当天，学院师生一行还赶赴上海复旦大学江湾新校区，与该校生命科学学院 2016 级研究生第三党支部进行了深入交流。

○ 教育学科本科生第二支部集中学习 《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》

2017 年 6 月 8 日晚，教育学科本科生第二支部全体成员在田家炳党员之家开展《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》的集中学习活动。支部委员鲍锦霞同学向大家简要地介绍了该实施方案所体现的精神和重要意义，各支部成员按顺序对该实施方案的各部分内容进行阅读和详细讲解，对个别疑惑的地方进行了集中讨论。通过学习，支部成员认识到，推进学校“两学一做”学习教育常态化制度化的基本目标是紧密联系实际，学习教育要融入日常、抓在经常、落在平常，要进一步在“学”上下功夫，持续学、深入学、结合实际学。在对实施方案的认真研读下，各支部成员对于如何紧密联系实际、如何落实“三会一课”制度、学生党员如何做到“四个合格”等问题都有了更加深入的认识和理解。

○ 教育学科本科生第二支部举行党课暨毕业生教育活动

2017 年 6 月 16 日下午，教育学科本科生第二支部在田家炳书院 120 室举行了党课活动和毕业生党员教育活动。本次活动特邀学院党委委员、教育系系主任吴雪萍教授，为支部全体成员上了一堂主题为“推进‘两学一做’学习，端正入党动机教育”的党课。吴老师为同学们介绍了教育部最新颁布的《中共教育部党组关于推进高等学校“两学一做”学习教育常态化制度化的实施意见》，并指出，要充分认识推进高等学校“两学一做”学习教育常态化制度化的重要意义，准确把握目标与要求，精心安排学习内容，着力查找解决问题，切实加强组织领导，推动学校、学院、支部的“两学一做”学习教育活动开展。吴老师以“端正入党动机”为主题，与同学们畅谈了“为什么要入党”这一问题。参会的党员、积极分子依次回忆了自己的入党动机。吴老师肯定同学们的入党动机，并进一步指出，对马克思主义的信仰应是每一位学生入党的根本动机，对共产主义的坚定信念和为共产主义奋斗终身的信仰应该是每位党员的精神支柱。吴老师从自己 35 年的入党经历出发，鼓励同学们通过

理论学习和实际行动坚定理想信念，发挥党员的模范带头作用，引领身边的同学共同进步。吴老师指出，做一名合格的党员，并非要做惊天动地的事情，而是要在日常生活中保持自己的先进性，并以冯友兰先生《中国哲学简史》一书中的“人生四境界”为例，指出学生党员要不断提升自己的人生境界和格局，应达到道德的境界，形成善良大气的人格品质。

○ 体育学系教工理论支部召开专题学习会

2017年6月23日下午，体育学系教工理论支部在西二楼222会议室组织召开专题学习会。支部宣传委员温煦老师做主题发言，围绕热播电视剧《人民的名义》，在简短回顾、介绍剧作故事梗概及其引发的社会舆论等后，展开了关于反腐问题的讨论。与会党员教师也从个人的观后感受出发，围绕“这部剧为什么火”、以及“这部剧对我们有什么启示”等问题，开展了热烈讨论。老师们肯定了用群众易于接受的影视作品等形式对贪腐问题进行呈现及抨击的方式，也感受到了国家现阶段对于打击反腐、正风肃纪的决心，并表达了对制度创新、机制建立等反腐成效的期待和对国家改革发展的信心。之后，支部书记郭怡给老师们传阅了加强学习“贯彻习近平总书记对黄大年先进事迹重要指示精神”的相关资料。老师们纷纷表示，要学习黄大年同志的崇高精神，践行“振兴中华，乃我辈之责”报国之志，从本职岗位做起，推动祖国的教育科研事业发展。

○ 课程与学习科学系教工党支部开展专题学习会

2017年6月23日中午，课程与学习科学系教工党支部开展支部“两学一做”学习教育专题讨论，集中学习十八届六中全会公报。支部成员首先就十八届六中全会公报进行了学习，就全会提出的“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面深入贯彻本次全会精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导，继续推进全面从严治党，共同营造风清气正的政治生态，确保党团结带领人民不断开创中国特色社会主义事业新局面”进行了讨论。同时支部成员结合浙江省十四次党代会的相关内容进行交流，与会同志一致认为：持续深入推进全面从严治党、必须旗帜鲜明讲政治；持续深入

推进全面从严治党，必须不折不扣守规矩；持续深入推进全面从严治党，必须坚定清醒有作为；持续深入推进全面从严治党，必须持之以恒正风纪。会上，支部成员还就支部党建创新项目的活动主题与方式创新进行了讨论，并就前一阶段的“事业之友”活动做了总结，并布置了下一阶段工作。

○ 体育学系教工本科支部召开专题学习会

2017年6月27日中午，体育学系教工本科支部在西二教学楼222会议室召开专题学习会。会上，沈国平老师首先带领大家重温了中央的“四个全面”战略部署。“四个全面”是以习近平同志为总书记的党中央治国理政战略思想的重要内容，习近平总书记提出“四个全面”，吹响了治国理政的“集结号”，在新一届中央领导集体的带领下，将创造马克思主义与中国实践结合的新飞跃。此外，支部成员还集中学习了黄大年同志先进事迹。与会党员教师表示，同为高校教师，大家要认真学习黄大年教授的精神，做好自己的本职工作，在自己的岗位上为学校、为国家创造更多的价值！